

Marosvásárhelyi tanácsülés: napirenden a tömegközlekedés

## Ingyenesen buszozhatnának?



Fotó: Nagy Tibor (archív)

A marosvásárhelyi tanács mai ülésén várhatóan nagy vitát vált ki a tömegközlekedés ingyenességéről szóló határozattervezet. A képviselőknek arról kell dönteniük, hogy a marosvásárhelyi lakosok díjmentesen használhatják-e a városi tömegközlekedési járműveket vagy sem. A tervezet szerint a vásárhelyi lakcím alapján ingyenességre jogosultaknak bérletet kellene kiváltaniuk, azt, aki enélkül utazik az autóbuszon, 200

lejre bírságozhatnák. A polgármesteri hivatal minden bérlet után 60 lej utalna át a Helyi Közszállítási Vállalatnak, a tömegszállítási kedvezmények címen átutalt teljes évi összeg nem haladhatja meg a 27 millió lejt. A nem marosvásárhelyieknek a városi tömegközlekedési járműveken egy utazásért 3 lej kellene fizetniük, illetve egy napijegyért 10 lej, a havi bérlet 60 ára lej lenne. A kezdeményező dr. Magyary Előd (RMDSZ) a Népszívás érdeklődésére azt mondta, nem vonja vissza a tervezetet a tanácsülés mai napirendjéről.

Antalfi Imola

### Kedves Olvasóink!

Hosszú vívódás után elérkezett az az idő, amikor – két év után – ismét kénytelenek vagyunk emelni a lap árát.

A romániai gazdasági helyzet – euróárfolyam-növekedés, sorozatos drágulások – kényszerít arra, hogy ehhez folyamodjunk, és az újság árát előfizetőinknek 30 banival emeljük. Szabadadásban március elsejétől egy Népszívás ára 3 lej lesz; az előfizetési ár április elsejétől 34,17 lej (30 lej + 4,17 lej postai kézbesítési díj), tehát előfizetőknek 48%-kal olcsóbb!

Bízunk ragaszkodásukban és hűségükben, továbbra is igyekszünk objektíven tájékoztatni megyénk és az ország-világ eseményeiről, szolgálni közösségünk érdekeit. Megértésüket köszönjük!

Népszívás

### Igenis létezik Facebook-függőség

Ha függőségről beszélünk, akkor elsősorban ne a kábítószert említsük, hanem az internetet, az okostelefont, a közösségi médiát, amelyektől manapság rengeteg ember válik függővé – világított rá marosvásárhelyi telt házias előadásán dr. Zacher Gábor, Magyarország népszerű toxikológusa, aki az Eventikum rendezvényszervező iroda meghívására négy erdélyi városban beszélt a mindennapi függőségekről.

5.

### A székely da Vinci hangja

A nyughatatlan Bodor állandóan tervezett, javított – aktív ember volt. A vásárhelyi tanácsnak a kellemetlenségek ellenére nagy hasznára volt az eszes székely. A fogdában bűnhődő mestert befogták mindenféle építési munkába, csak hogy ne egye ingyen a város kenyereit.

6.



**OPTICA OPTOFARM**  
A látás szakértője

#### Szolgáltatásaink:

- kontaktlencse-felírás és rendelés
- ingyenes szemüvegfelírás komputeres szemvizsgálattal
- mindenik szaküzletünk orvosi szakrendelővel van felszerelve, ahol teljes szemvizsgálatot végzünk, a pácienseinket küldőpapír nélkül fogadjuk
- a gyerekvizsgálatokat speciális fotorefraktométerrel végezzük (kellemetlen pupilatágítás nélkül, távolsági fotózással)
- kötelező éves szemvizsgálatok cégek részére
- korszerű számítógép-vezérlésű japán NIDEK gépekkel bármilyen kerettípusba bedolgozunk plasztik- és üveglencsét egyaránt (gyors, olcsó és precíz munkával)
- szemüvegjavításokat végzünk (keretek forrasztása)
- új amerikai készülék látásjavításra, kancsalságra
- terápiák betegség és sérülés utáni rehabilitációra, memória-, reflexek, mozgás- és tanulászavarok javítására

#### Marosvásárhely:

- ▲ Posta utca 3. sz. Tel: 0265/212-304, 0365/410-555
- ▲ 1918. Dec. 1. sugárút 49. sz. Tel: 0265/263-351, 0365/410-557
- ▲ Rózsák tere 53. sz. Tel: 0265/250-120, 0365/410-559
- ▲ Dózsa György utca 64-68. sz. (a Kaufland udvara). Tel: 0265/265-205
- ▲ Köztársaság tér 5. sz. Tel: 0365/430-939

#### Szászrégen:

- ▲ Iskola utca 11. sz. Tel: 0265/512-042, 0365/410-558

#### Szováta:

- ▲ Fő út 196. sz. Tel: 0265/577-282
- ▲ A Danubius Hotelben. Tel. 0742-100-323

### Aktuális

## Kinek jó?

Antalfi Imola

Ha a kezdeményező nem vonja vissza a tervezetet, és halasztást sem kérnek; illetve hagynak jóvá, akkor a marosvásárhelyi tanács plénuma elé kerül ma a tömegközlekedés ingyenességéről szóló határozattervezet. Nos, ebben az esetben bizonyára heves szavaltások lesznek arról, hogy mit jelent egy ilyen mértékű kedvezmény megadása a város költségvetése, a közszállítási vállalat fejlesztései szempontjából.

Szembeszökő, hogy míg más esetekben hosszasan indokolnak egy-egy szabályzást, a buszozási kedvezményről szóló tervezet előterjesztése csupán számokra korlátozódik: a kedvezmény értékére, a bírságokra és a Helyi Közszállítási Vállalathoz átutalt összegre. Arról, hogy miért indokolt, időszerű, szükséges, sőt elengedhetetlen egy ilyen intézkedés, milyen hatásai lesznek az utasforgalomra, a gépkocsiforgalomra, mennyire terhelik meg az ideit, még el nem fogadott (!) költségvetést, hogyan gazdálkodhat, fejleszthet alapvetően ebből a „bevétekből” a közszállítási vállalat, hogy az elmúlt évekre visszabontva hogyan oszlik meg a kedvezményezett, illetve a fizető utasok száma stb., nem írnak egy sort sem. Pedig erről lehetne, kellene érdemi vitát folytatni a tanácsban. Mint ahogy arról is, hogy hogyan sikerült az elmúlt két évtizedben alaposan lezüllesztetni a tömegközlekedést. Furcsa szerzetként működik az ún. közszállítás Marosvásárhelyen: az önkormányzati vállalat és egy

(Folytatás a 3. oldalon)







# HARMÓNIA

Egészség – életmód – otthon

Szerkesztette: Menyhárt Borbála

Dr. Zacher Gábor Marosvásárhelyen

## Igenis létezik Facebook-függőség



**Ha függőségről beszélünk, akkor elsősorban ne a kábítószert említsük, hanem az internetet, az okostelefont, a közösségi médiát, amelyektől manapság rengeteg ember válik függővé – világított rá marosvásárhelyi telt ház as előadásán dr. Zacher Gábor, Magyarország népszerű toxikológusa, aki az Eventikum rendezvényszervező iroda meghívására négy erdélyi városban beszélt a mindennapi függőségekről. A szakember azt ajánlja, tanuljunk meg időnként kikapcsolódni a létfontosságúnak tűnő készüléket, mert bármilyen furcsán is hangzik, a világhálón kívül is van élet.**

Menyhárt Borbála

A humoros előadásmódjáról ismert dr. Zacher Gábor, akit Magyarország kedvenc toxikológusaként emlegetnek, nyíltan vállalja, hogy neki is számos függősége van: dohány-, csokoládé-, edzésfüggő, ugyanakkor „munkalkoholista”, vagyis munkamániás.

Fel sem tudjuk fogni, hogy a nap 24 órájában hány függőséggel találkozunk, mi mindentől képesek függeni az emberek: a nikotin, az alkohol, a kábítószerek, a koffein, a gyógyszer, a vásárlás is függést okoz, ehhez adódnak hozzá a kutyák. Ha függőségről beszélünk, akkor a kapásból felsorolt ötből négynek valószínűleg negatív kicsengése van. Viszont a függőség jelenthet egyszerűen ragaszkodást is, tehát mindig a szövegkörnyezet határozza meg, hogy negatív-e a kicsengés. Mint mondta, a függőség egy emléknym, amelyet kitörölni nem lehet, csak elfojtani, minél fiatalabb korban alakul ki ez az emléknym, annál nehezebb elfojtani, hiszen a belső kontrollgyakorlás nem működik még kellő hatékonysággal. Ezért akik kiskamaszkorban

próbálják ki a cigarettát, azoknak az ötven százaléka fog nagy valószínűséggel rászokni, míg a 21 éven felüliek esetében ennek az esélye alig tíz százalék.

Az előadó nem rejtette véka alá, hogy ő maga is a középiskola mosdójában kezdett el dohányozni annak idején, már több mint 43 éve pipázik, és semmiféle motivációja nincs arra, hogy leszokjon róla. A hozzászokás folyamata kapcsán elhangzott, ilyenkor megváltozik az ember szemlélete, belső értékrendje, az erős szükséglet gyors kielégítése akkora értéket jelent a függő számára, hogy az abból származó károk már lényegesen kisebbeknek tűnnek.

**Mikor irtak utoljára levelet papírra?** – szegezte a kérdést hallgatóságának a toxikológus, aki szerint a telefon, a számítógép, a világháló döntő módon megváltoztatta az emberek közötti kommunikációt. Évekkel ezelőtt nem is gondoltuk volna, hogy eljön az idő, amikor szinte nem tudunk létezni telefon nélkül, ha elfelejtjük feltölteni, és látjuk, hogy alig pár százalékon van, összeszorul a gyomrunk, hogy jaj, lemerül. Ma már mindennapos, hogy ha két barát egymástól kilenc méterre dolgozik, az egyik előveszi a telefonját, és sms-ben hívja ki a konyhába kávézni a másikat, ahelyett hogy odamenne hozzá.

**Ha dohányzol, büdös leszel!**

A dohányzás kapcsán a toxikológus elismerte, nem egyszerű leszokni, viszont a dohányzás elleni stratégiának, annak, hogy rémisztő illusztrációkkal és felirattal látják el a cigarettásdobozokat, szinte semmiféle hatékonysága nincs. A 15-16 éves fiatal nem képes tudatosan előre gondolkodni, hogy ha dohányzik, akkor harminc év múlva milyen állapotba kerül a tüdeje. A svédeknek egyetlen mondattal sikerült jelentősen csökkenteni a dohányzási arányt a fiatalok körében: „Ha dohányzol, büdös leszel!”

**A harmadik poharat már ne!**

Egy másik, igen széles körben elterjedt függőség, az alkoholizmus kapcsán rámutatott, az alkohol a világ legjobb feszültségoldó szere, és sokan esnek ebbe a csapdába. A statisztikák szerint a férfiak 31, a nőknek 6 százaléka küzd alkoholproblémákkal. Magyarországon 800 ezer körüli az alkoholisták száma. Májzsugorodás miatt több mint háromszor annyi férfi veszi életét, mint nő. A férfialkoholizmus úgymond „csapatsport”, miközben a nőkre a „spájzalkoholizmus” jellemző. Az alkoholfüggőség nem annak függvénye, hogy milyen mennyiséget iszik meg naponta valaki, hanem hogy az ivás mennyire vált az élete részévé; amikor már anélkül nem tud működni, akkor egyértelmű, hogy függő valaki. Dr. Zacher Gábor elismerte, fiatalként neki is voltak kilengései, amikor

egy-egy átbuzított éjszakán többet ivott a kelletnél, viszont utólag soha nem voltak alkoholproblémái. A tiltás, fenyegetőzés nem vezet eredményre a fiataloknál, mint mondta, neki otthon nem volt része negatív visszajelzésekben, édesanyja úgy engedte útnak fiát, amikor elindult egy buliba: Tudom, hogy nem fogod átlépni a határt!

Bizonyított tény, hogy a függőségek kialakulásában számítanak a genetikai tényezők, ez mintegy 40-60 százalékban meghatározó, viszont Zacher Gábor szerint a szociális mintának sokkal nagyobb a szerepe abban, hogy valaki függővé válik-e vagy sem. A kutatások szerint, amennyiben mindkét szülő alkoholbeteg, 70 százalékos valószínűséggel a gyerekük is a nyomdokaikba lép, ha pedig csak az egyik szülő alkoholista, akkor 50 százalék az esély arra, hogy a gyerek is gyakran néz majd a pohár fenekére. A szülők hajlamosak veszekedéskor a kamaszkorú gyerekük fejéhez vágni, hogy ameddig az ő házukban lakik, és a kenyerüket eszi, sem italtól, sem cigarettától nem akarnak hallani, viszont a következő pillanatban ők maguk gyújtanak rá, és tévzés közben előkerül a sör is. Nagyon fontos tehát, hogy mit lát otthon a gyerek, a szociális minta jóval több annál, mint amit tudatosan tanítunk neki. A gyerekekben saját magunkat fogjuk visszalátni – hangsúlyozta a szakember. Hozzátette, az alkohol szempontjából jóval engedékenyebb tud lenni, mint a kábítószerevel, ott az elve a nulla tolerancia. Mint mondta, hiába a tiltás, az elvárás, hogy egyáltalán ne igyon szeszes italt a fiatal, a mindennapok tapasztalata úgyis az, hogy elmennek bulizni, és előkerül az alkohol. Egy-két fröcs még nem sokat árt, attól jókedve lesz, kipirul. A bajok a harmadik után kezdődnek, ezért fontos a keretrendszer: megtanítani a fiatalt, hogy ismerje a határait. Ha a gyerek meg tudja állni, hogy ne legyen harmadik, akkor nincs gond – véli.

**Igenis létezik Facebook-függőség!**

Ha kábítószert, alkoholt, cigarettát nem adunk a gyerek kezébe, akkor telefon miért? – vetette fel a kérdést a toxikológus, aki szerint a közösségi média a kábítószerekkel megegyező függőséget okoz, igenis létezik Facebook-függőség. Az okostelefon manapság státuszszimbólummá vált a fiatalok körében, viszont a szülők általában nem szá-

molnak annak a világnak a veszélyeivel, amelyet a telefon, az internet, a közösségi média nyit meg a fiatalok előtt. Az átlag magyar ember naponta több mint százszor pillant rá a telefonja kijelzőjére, a fiatalok szinte fele napi több órát tölt a közösségi hálón, mintegy 90 százalékuk használja a mobilját közvetlenül elalvás előtt. Emiatt egyre kevesebbet, mintegy 2-3 órával kevesebbet alszanak. Magyarországon hatmillió közösségimédia-felhasználó van, huszonöt százalékuk függőként használja. Lájkgyűjtés zajlik, ha valaki nem kap annyi lájkot, amennyit elvárna, levonja a következtetést, hogy őt nem szeretik, elkezd szorongani, és innen már csak egy lépésre van a depresszió.

– Tanuljunk meg időnként kikapcsolódni a készüléket, mert bármilyen furcsán is hangzik, a hálón kívül is van élet! – tanácsolta dr. Zacher Gábor, aki szerint legalább elalvás előtt, az utolsó pár órában ne nyomkodjuk a mobilunkat. Előfordulhat, hogy egy várva várt lájk miatt jó hangulatban szenderülhetünk álomra, viszont ennek az ellenkezője is, hogy az ott látottak miatt zaklatottan térünk nyugovóra. Az értékteremtés legfontosabb közege a család, ezért a gombnyomogatás helyett inkább beszéljünk, játszunk társasjátékot.

A szakember a világháló, illetve a közösségi oldalak egy másik negatív vetületére is rávilágított, mint mondta, ha régen egy fiatal hasra vágódott az osztályteremben, annak szemtanúi voltak az osztálytársak, és rövid idő alatt feledésbe merült az eset. Ma már azonnal lefilmezik, felkerül a világhálóra, és emberek százai, akár ezrei csámcsognak a szerencsétlen eseten. Ugyanakkor rendkívül veszélyesek a Kék Bálna vagy a Momo Challenge típusú „játékok”, amelyeknek a hatására sok fiatal menekült az öngyilkosságba.

**A szappanopera is függőséget okoz** – jegyezte meg előadása végén a toxikológus, aki szerint a szappanoperák által okozott sorozatfüggőség háttérben az az egyszerű tény áll, hogy az a többmillió szegénységi küszöb alatt élő magyar, aki saját pszichoszociális gettójában tengődik, ezáltal egy órára kiszakadhat a környezetéből, és egy olyan világba kalandozhat, ahová egyébként nem jutna el. Ezért néz az átlagmagyar napi 5 órán át tévét.







# Érzékelünk, tehát vagyunk

Bogdán Emese

„Létezni annyi, mint érzékelve lenni” – mondja Berkely püspök, az újkori angol filozófia egyik meghatározó alakja. A világ azáltal születik meg, hogy érzékeinkben, érzékelésünk révén megformálódhat, testet ölthet. Szélsőséges felfogása szerint, ha a világot nem érzékelnénk, nem is létezne. Az ember testben élő lény, akinek egész léte a tér, az idő, az anyag, a biológiai létezés között zajlik. Ugyanakkor tud saját létezéséről, önmagára mintegy kívülről lát rá, és saját létének végességével is tisztában van. Ez a tudása felül emeli őt a tér-idő-anyag világán, egyúttal azonban el is bizonytalantítja, kérdésessé teszi a világhoz való kapcsolatát és élete értelmét. Önmagán belül is létrehoz egy folyamatos tapasztalati kettősséget a test és a lélek, a szellem, a tudat anyagtan világában. Dr. Fekete Anna pszichológust idézve – kis egyszerűsítéssel – azt mondhatjuk, hogy minden emberi kultúra legfőbb alakító tényezője az volt, hogy mit gondolt erről a kettősségről: a testre vagy a szellemre, erre a világra vagy a szellemi világra tette a hangsúlyt. Milyennek képzelte mindazt, ami szellemi, és milyen kapcsolatot látott az anyagi, érzéki és a szellemi között. Feltevődik a kérdés: milyen a belsőleg teremtett világ? Vajon mindenki számára ugyanolyan tulajdonságokkal bír-e? Vagy ellenkezőleg, mindenki a

maga érzékiségének a világában él? Miért van az, hogy egy hangzás vagy zenemű az egyik embernek kellemes, a másoknak pedig kellemetlen? Egy kép, festmény egyik embernek maga a teljes szépség, míg a másoknak nem tetszik. Vajon genetikusan meghatározott az érzékiség, vagy programozható? Ha a saját tapasztalatainkból indulunk ki, be kell látnunk, hogy bizonyos szabad mozgástere mindenképpen van az embernek. Ha csak a sörivők népes táborára gondolunk, bátran kijelenthető, hogy a szénsavval dúsított keserű íz biztosan megszerethető, bár kevés gyermek lenne képes egy ilyen folyadékot ösztönösen lenyelni. A szakemberek véleménye szerint ösztönösen csak bizonyos típusú érzéki benyomásokat tartunk kellemesnek, és teljesen bizonyos, hogy a felnőttkori érzéki preferenciáinkért egyértelműen szociális és kulturális neveltetésünk a felelős. Abban valószínűleg mindenki egyetért, hogy kulturálisan meghatározott, hogy milyen ízeket, szagokat, milyen hangzásokat tartunk kellemesnek és érzékileg kielégítőnek. Kevesebben valljuk, hogy így van ez a látó- és tapintóérezkünkkel is. Az, hogy egy bőrnadrág viselése kelle-

mes vagy kellemetlen, erősen viszonylagos. Ezek alapján akkor elmondhatjuk, hogy a külvilág dolgait érzékiségünk ruhazza fel alapvető elemi tulajdonságokkal. Az érzékelés erősen személyfüggő. Ezért van, hogy minden ember csakis a maga privát érzéki világában él. Az embernek alapvető igénye van a külvilágra, de arra is, hogy belső világát külsővé tegye: látni, hallani, érezni akarja maga körül a világot és a többi

embert. Folyamatosan gyűjti magába a létezés színeit, hangjait, mozgásait, és maga is folyamatosan színekkel, hangokkal, mozgásokkal ad hírt saját létezéséről. Létvágyban él – ezt a keleti vallásokból eredő kifejezést használja dr. Fekete Anna pszichológus. Az emberi világ érzékletes világ, mert megtapasztalása az ember idegrendszeréhez kötött. Az emberi lélek egy testi világban eszmél önmagára, így a testi érzékleti világot önazonosnak éli meg. Ez a világ önkifejezésének és szükségleteinek a kielégítésére is alkalmas. Folya-

matosan érinteni, ízlelni akarja az élet legkülönbözőbb formáit, kapcsolatban akar lenni a megfoghatóval és a megfoghatatlannal, és örömet érez, ha az anyagi és nem anyagi lét érzékletei zsonganak, száguldoznak idegrendszere labirintusában. Egymást is csak úgy ismerhetjük meg igazán, ha érezhető, tapintható, hallható élményekben tudunk egymással kommunikálni, és ha ez közvetlenül nem lehetséges, akkor a jelképes kommunikáció érzékletesebb formáit keressük, hogy lényünk belső tartalmai eljussanak másokhoz.



Illusztráció

IDÉZET 1.		RENDŐR (BIZ.)	OLASZ NÉVELŐ HÁZASPÁRT ÖSSZEADÓ	...NOL (KAM-BODZSAI POLITIKUS)	NÉMET SZEMÉLY-NÉVMÁS	G. BRUNO SZÜLETÉSI HELYE	LÁM DADAISTA KÖLTŐ (TRISTAN)	RÉGIES HANGULATÚ	A NITROGÉN ÉS AZ IRIDIUM VEGYJELE	BICEGŐ OROSZ IGEN	ISMÉTELT TILTÁS NÉMET FOLYÓ	MEXIKÓI VÁROS	VILÁG-IFJÚSÁGI TALÁLKOZÓ (RÓV.)	KÖNNYEZIK
Friedrich Nietzsche, az etikai értékrendszerrel foglalkozó német filozófus egyik szentenciáját idézzük a rejtvény főszoraiban.		A												S
IDÉZET 2.		K	NIGÉRIAI VÁROS	LÁNCFONALAT ERŐSÍTŐ KIS ÁRAMFORRÁS	IDEGEN ÁRON SZÁRTÍTOTT FŰ	AZ ARGON VEGYJELE ÁSVÁNYI FŰSZER	NEM VILÁGOS NÉV (LATIN)	FRANCIA VÁROS SZÉP VITÉZ	ÉDESvíZI HAL ÚJ-ZÉLANDI ALAGÚT	JÓ SOK KÁRTYÁJA BREMEN MAGYARUL	IRORSZÁG HONI NEVE ... PAVONE (ÉNEKESNŐ)	VONALZÓ-FELE VÍZ ÁLLAT	LITER (RÓVID) RAGAD	
EGYÉNI SORS				SZED A SZÉLEINI! MASZEK IPAROS				FRANCIA ARANY SAJÁT ENERGIA	LATIN ÉS MAGAD		TESTRÉSZ NEMZETKÖZI VÁM-EGYEZMÉNY			
KÖNNYEN HASADÓ KÖZET				DERESÉDŐ HAJÚ TOVA-TASZÍT							SZERETET-LAKOMA ...LAGERLÖF (SVÉDIRÓNÓ)			
SZEGÉNY, MINT A TEMPLOM. (SZÓLÁS)				ELEAI FILOZÓFUS V. GYOM-NÓVÉNY							...ALDA (SZINÉSZ) VESZPRÉM M. HEGY			
ERDEI GYÜMÖLCS				DÉL-AMERIKAI FÜVES PUSZTA REKLÁM			OPOLE FOLYÓJA HAVI RÉSZLET!			REG ÉS... (ARANY) KICSINYÍTÓ KÉPZŐ		AZONBAN	DIÁK	
ESEKI FOLYADÉK				BECÉZETT ITAL VÖRÖSMARTY-EPOSZ		KESERŰ ANYAGOK BIOLÓGIAI LÉTEZÉS			FÉNYES SZÖVET MAGYAR VÁROS				KILO (RÓV.) VÍZPARTI MADÁR	
NÉMET NOB-JEL				PORTUGÁL SZIG. CSOP. KONYHAI KELLÉK		ÁTTELELŐ (NÖVÉNY) BACSÓ P. FIMJE			NOBEL-D. FIZIKUS (IGOR) TAPOS			ÓRÓMAI RÉZPÉNY MENYASZ-SZONY		NAP AZ ÓRÓMAI NAPTÁRBÓL
BIBLIAI ORSZÁG				PARIPA MUNKA (BIZ.)		...CAPONE (GENGSZTER) FORMA	MUTATÓSZÓ AMERIKAI RENDEZŐ (MARTIN)		A NÓTA VÉGE! MI AZ HOGY!		FONTOS AMINOSAV OROSZ RENDEZŐ			
EURÓPAI NÉP				ANYA (LATIN) TARTÓ			...EKBERG (SZÍN.NÓ) ÚJ (NÉMET)				BOLÍVIAI VÁROS IDŐ-MÉRŐ			
TANK-BELSŐ!				HOLT NYELV GURUFEJ!				AKTÍV MÉN EREKI!			IRÁNI LOVAS NÉP V. KUTRICA			
L.N.J.				KANADAI HEGY A FLUOR VEGYJELE		HÁROM TALÁLAT A LUTRIN RÓMAI 50			SPANYOL ARANY NÉVELŐ		JOSKAR... (MARI FŐVÁROS) FÉLIG ÉLI			JEMENI ÉS SPANYOL AUTÓJEL

Február 21-i rejtvényünk megfejtése: **A jó házasságban a férj füldugót, a feleség szemellenzőt visel.**











Gateway to Transylvania  
**TRANSYLVANIA  
AIRPORT  
TARGU MURES**

Bucharest  
Budapest  
Dortmund  
London  
Memmingen  
Antalya  
Hurghada

www.aeroportultransilvania.ro




**MÁRCIUS 4-TŐL  
AZ ERDÉLYI MAGYAR TELEVÍZIÓBAN**



**Adományozz 2 eurót  
sms-ben a 8840-es számra,  
és biztosítod egy éhes  
gyermek egyszeri meleg  
ebédjét.**

www.caritas-ab.ro

**A politikusok demagógiája és érdekei  
blokkolják az ingyenes  
tömegközlekedést és a meleg ebédet**

**Kedves marosvásárhelyiek!**  
Húsz éve Marosvásárhelyt csak botrányok és rejtett intrikák érik.  
Ahogyan láthatták, az emberek védelme helyett a politikusokat csupán saját érdekeik foglalkoztatják, és széthúzást gerjesztenek! Nem tudják és nem akarják felfogni, hogy egyetlen város sem erős, ha nem segíti és nem védi polgárait!  
Marosvásárhely Polgármesteri Hivatala ezért javasolta azt a projektet, amely által **minden marosvásárhelyinek ingyenes legyen a tömegközlekedés.** Nem nehéz, nem költségesebb, nem lehetetlen!  
Csak akarni kell! Sajnos a PNL, a PMP és a POL „érdekszövetségben” egyesült képviselői bejelentették, hogy Marosvásárhelyen ők ezt **BLOKKOLJÁK, mert NEM AKARNAK** egy ilyen programot, ezzel pedig megmutatták, hogy **ŐKET NEM ÉRDEKLIK** a nehéz sorsú emberek.  
Továbbá a PNL képviselői kezdeményezték annak az öt helyi tanácsosuknak a pártból való kizárását, akik megszavazták a belváros korszerűsítését és a mélygarázs megépítését, amely projekt új arculatot kölcsönözne a városnak, új parkolóhelyeket biztosít, kivezeti a forgalmat a központi övezetből, csökkenti a szennyezést és a zajt!  
Ugyanakkor a nyilvános nyilatkozataikból megtudtuk, hogy a PNL, a PMP és a POL „érdekszövetsége” arra készül, hogy **BLOKKOLJA és AZONNAL ÁLLÍTSA LE** azt a programot, amely által az 1500 lej alatti jövedelemmel rendelkező nyugdíjasoknak heti egy alkalommal meleg ebédet és élelmiszereket biztosítunk, amit egyébként nehezen engedhetnének meg maguknak a tisztességgel ledolgozott élet után a román államtól kapott kevés pénzükből.  
Mindezt tudniuk kell a megfelelő tájékoztatás érdekében, és hogy lássák az igazi arcukat azoknak, akik minduntalan blokkolják a polgármester és csapata bármely projektjét.  
Hogy ez jó vagy sem, döntsék el Önök.  
**A Marosvásárhelyi Polgármesteri Hivatal bel- és külkapcsolati osztálya**

2019 március 2-án  
**Immar 5. alkalommal**  
**FARSANGLEVIETÉS**  
**Marosszentgyörgyön!**

Mindenkit szeretettel várunk 15.30-kor az iskola kapujánál.

A temetési menet 16.00 órakor indul.  
A bábuégetés szertartása 17.45-18.00 óra körül veszi kezdetét a Kultúrthoz mögött.

Hétszoros Maroszentgyörgyi Kölpán-család

Szervezők: Maroszentgyörgyi Magyar Községi Hivatal

Támogatók: Maroszentgyörgyi Községi Polgármesteri Hivatal és Helyi Tanács

Művelődési NÉPÚJSÁG

evangélizációs istentiszteletek a baptista imaházban

**MAROSVÁSÁRHELYEN**  
Tudósi Y. Imre utca, 30. sz.

2019.  
FEBR. 27-  
MÁRC. 3.

Szeretettel várunk!

szombat-szerda 19.00 órától  
vasárnap 17.00 órától

**AMI MEGMARAD**

János evangéliuma 6:27  
"Munkálkodjatok ne az eledelért, amely elvész, hanem az eledelért, amely megmarad az örök életre, amelyet az embernek Fia ad majd néktek; mert őt az Atya pecsételte el, az Isten."



**NON STOP**  
állunk rendelkezésedre!

**RexoGold**  
a te zálogházad

Str. Frantz Liszt nr. 11  
Telefon: 0265 - 25.11.11  
Mobil: 0748 - 25.11.11  
www.rexogold.ro

\*A képeken látható termékek csak szemléltető jellegűek.